
生活一上第三主題一起來玩吧!單元一活動 2 教案 
領域/科目 生活課程 教學者 陳美惠 

實施年級 一上 教學時間 120分鐘(第一節) 

單元名稱 快來玩吧    

活動名稱 玩遊戲遇到的問題    

   設計依據    
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 1-I-1 探索並分享對自己及相關人、事、物的感受與

想法。 

2-I-4 在發現及解決問題的歷程中，學習探索與探究

人、事、物的方法。 

7-I-1 以對方能理解的語彙或合宜的方式，表達對

人、事、物的觀察與意見。 
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生活-E-A2 

學習各種探究人、事、物

的方法並理解探究後所獲

得的道理，增進系統思考

與解決問題的能力。 

 

生活-E-C2 

覺察自己的情緒與行為表

現可能對他人和環境有所

影響，用合宜的方式與人

友善互動，願意共同完成

工作任務，展現尊重、溝

通以及合作的技巧。 
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C-Ⅰ-3 探究生活事物的方法與技能。 

D-Ⅰ-3 聆聽與回應的表現。 

F-Ⅰ-2 不同解決問題方法或策略的提出與嘗試。 
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 康軒版國小生活第一冊、康軒電子書、播放設備。  

   學習目標  

1. 分享玩的時候曾經遇到的問題。 

2. 透過討論、表演，呈現解決問題的方法。 

 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

【活動 2】120分鐘(第一節) 
 第一、二節 玩遊戲遇到的問題 

 

一、引起動機 

 教師說明:「上一節課大家分享了很多下課的活動,大家覺得下課活動 

都很好玩嗎?」 

1.學童獨思,再全班分享。 

2.教師小结,彙整學童可能的答案。 

(1)有時候很好玩。 

(2)有時候不好玩,因為跟同學吵架。 

 

二、發展活動 

(一)教師提問:「玩的時候,你們曾經遇到哪些不開心的問題呢?」 

1.學童獨思,再全班分享。 

2.教師小结,彙整學童可能的答案。  

(1)同學盪秋千盪很久,我等到上課鐘響了,都還沒玩到。 

(2)溜滑梯時,我還沒溜下去,就被後面的人踢到。 

(3)很多個同學一起從溜滑梯溜下來還霸佔出口,後面的人不能溜。 

(4)找不到人玩。 

 

(二)教師關鍵提問:「遇到不開心的問題,你們會怎 麼解決呢?」 

1.教師徵求有經驗的學童發表自己的解決方法。 

2.教師小結,彙整學童可能的答案。 

(1)同學盪秋千盪很久 

①我們剛開始吵起來了。 

②後來覺得吵架不是辦法,我們一起討論解決的方法。 

③最後我們決議數20下就要換人,這樣下課時間大家都可以玩到了。 

(2)溜滑梯時,我還沒溜下去,就被後面的人踼到。 

①溜滑梯後面的人踢到我,我就跟他吵起來。 

②我提醒他要等前面的人站起來,才可以往下溜。 

③他也提醒我要快點往下溜,才不會讓後面的人等太久。 

(3)很多個同學一起從溜滑梯溜下來還霸佔出口。 

①溜滑梯時霸佔出口,後面的人不能溜,我就跟他吵起來。 

②我提醒他們要一個一個溜才不會撞到,而且快離開出口。 

③他們不理我說的話,還不趕快站起來,我就去報告老師了。 

 

(三)口語評量: 

檢視學童是否能將自己的問題具體表達出來,並說出解決方法。 

 

(四)指導學童習寫習作第20-23頁。 

 

5 

 

*專心聆聽 

*口頭發表 

*態度檢核 
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*實作表現 

  

 

 
 


